



ASIA Napoli

Gara 041/CDC/2022- Fornitura n. 2 spazzatrici diesel da 2 mc (lotto 1) e n. 2 spazzatrici elettriche da 2 mc (lotto 2) (lotto 2)

Informazioni sulla gara	
ID	5707
Tipologia di gara:	Procedura aperta
Criterio di valutazione:	Criterio del minor prezzo
CPV:	34144431-8
Protocollo:	Prot.42779/22
CIG:	950041781E
CUP:	B66G17000060001
Tipo di fornitura:	Beni
Atto di riferimento:	DET. 30 DEL 18/11/2022
RUP:	Rosaria Contino
Stato:	Aggiudicata
Soggetto aggiudicatore:	ASIA Napoli
Centro di costo:	[OLD] Comune di Napoli
Destinatario fornitura/servizio:	[OLD] Comune di Napoli
Aggiudicatario:	Tenax International S.p.a
Importo di aggiudicazione comprensivo degli oneri:	299.816,00 €
Data di aggiudicazione:	30 ottobre 2023

Importi e oneri	
Importo complessivo a base d'asta:	440.000,00 €
Importo, al netto di oneri, soggetto a ribasso:	440.000,00 €
Oneri:	0,00 €
Importo contribuito ANAC:	35,00 €
Garanzia fideiussoria:	8.800,00 €

Date pubblicazione e scadenza	
Data inizio partecipazione:	25 novembre 2022 11:00:00
Termine ultimo per la presentazione di quesiti:	30 novembre 2022 18:00:00
Data scadenza:	06 dicembre 2022 12:00:00

Documenti richiesti in tutti i lotti - Documentazione amministrativa
DGUE
Modello 1 - Domanda di partecipazione
Modello 2 - Dichiarazione sostitutiva di certificazione
MODELLO 3 DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI IMPEGNO
DUVRI
Cauzione - Fidejussione
Eventuali documenti integrativi
Nota Informativa
Carta d'identità
Contributo Anac
PASSOE
Pagamento Bollo

Documenti richiesti ai partecipanti - Offerta economica
MOD. OFFERTA ECONOMICA_L.2

Documentazione gara
GUUE TED 41-CDC-22
Determina dirigenziale n.30_18.11.22
CSA0135_00_0 SPAZZATRICI 2 mc FSC 2022 rev. 2
CSA0135_02_0 Scheda elettriche
CSA0135_03_0 Post Vendita rev. 1
PATTO_DI_INTEGRITA
SCHEMA DI CONTRATTO_SPAZZATRICI_ELETTRICHE
Disciplinare_ di_gara_Spazzatrici_2022

Chiarimenti	
Domanda	Risposta
L'offerta contiene 2 lotti. Posso partecipare a un solo lotto o entrambi i lotti devono essere presentati dallo stesso offerente?	Come recita il disciplinare di gara nelle Premesse: <i>"Ciascun concorrente può partecipare a tutti e due i lotti ed aggiudicarseli entrambi"</i>
Domanda	Risposta
<p>D1. Al punto 2.9 della Scheda riepilogativa relativa ai requisiti delle spazzatrici elettriche, viene indicata una velocità massima di trasferimento pari a 40 km/h. Si chiede conferma del fatto che tale velocità sia obbligatoria e debba essere regolarmente omologata e riportata sul documento di immatricolazione del mezzo.</p> <p>D2 Al punto 3.1 della Scheda riepilogativa relativa ai requisiti delle spazzatrici elettriche, viene indicata una massa totale a terra variabile tra 3,5 e 4,0 ton. Con la presente siamo a richiederVi se possano essere ammesse anche soluzioni migliorative che prevedono una massa totale a terra pari a 4,6 ton (come peraltro previsto per le spazzatrici di identica tipologia ma con azionamento Diesel) tali da assicurare maggiori portate utili legali.</p> <p>D3. Al punto 7.1 della Scheda riepilogativa relativa ai requisiti delle spazzatrici elettriche viene indicato come obbligatorio un processo di ricarica in corrente alternata con PWM esterno con tipologia di presa di tipo 2. Chiediamo conferma del fatto che possano essere ammesse soluzioni migliorative che consentano identiche possibilità di ricarica ma con PWM montato a bordo del veicolo. Tale soluzione migliorativa, semplifica l'intero processo di ricarica aumentando la sicurezza complessiva dell'automezzo.</p>	<p>R1 La velocità massima ammessa per le macchine operatrici è indicata dal Codice della strada.</p> <p>R2 Sono ammesse MTT maggiori purché non incidano sulla tipologia di patente richiesta per la conduzione; resta inteso che essendo la procedura al massimo ribasso nessuna premialità è prevista per elementi migliorativi proposti.</p> <p>R3 È ammessa la soluzione del PWM a bordo macchina; resta inteso che essendo la procedura al massimo ribasso nessuna premialità è prevista per elementi migliorativi proposti.</p>
Domanda	Risposta
CIG950041781E: non e' possibile effettuare il pagamento ANAC. codice errore: GAE07 - Il codice inserito è valido ma non è attualmente disponibile per il pagamento. E' opportuno contattare la stazione appaltante.	Per ciascuno dei due lotti il CIG risulta PERFEZIONATO. Ne deriva pertanto che è possibile effettuare il pagamento del contributo.
Domanda	Risposta
Buongiorno, in riferimento alle richieste del punto 7.3 e 7.4, contenute nel documento di gara "Scheda riepilogativa dei requisiti dell'allestimento di Spazzatrice elettrica da 2 m ³ ", vorremmo far presente che la nostra spazzatrice è una macchina con tensione a 48 Volt, quindi considerata ULV (Ultra Low Voltage) e quindi estremamente sicura dal punto di vista della manutenzione della stessa. Considerato che il modo di ricarica "Modo 4" ,	

richiesto nel punto 7.3 e 7.4, risulta applicabile a batterie con voltaggio minimo di inizio fase di carica pari a 200 Volt DC, e per questo motivo non applicabile al tipo di tensione utilizzato sulla batteria del prodotto (omissis), per i motivi sopra citati, chiediamo, se possa essere accettata una soluzione alternativa migliorativa, che si compone dell'utilizzo di un caricabatterie industriale esterno DC 48 volt 250 A, che sarebbe in grado di garantire una ricarica equivalente a quanto richiesto sul documento di gara ed in questo modo garantire al contempo anche una maggiore sicurezza in fase di manutenzione e di utilizzo del mezzo, grazie ad un voltaggio estremamente ridotto.

Fermo restando che essendo la procedura al prezzo più basso non saranno oggetto di attribuzione di punteggi eventuali soluzioni proposte come migliorie tecniche, la alternativa proposta si ritiene accettabile.

Domanda

Risposta

D.1: IL CAPITOLATO DI APPALTO RICHIEDE "LA SPAZZATRICE DEVE ESSERE EQUIPAGGIATA CON DUE SPAZZOLE ANTERIORI CONTROROTANTI, PER IL CONVOGLIAMENTO DEL RIFIUTO SPAZZATO VERSO LA BOCCA DI ASPIRAZIONE. LE STESSE DEVONO ESSERE MONTATE DAVANTI ALLE RUOTE ANTERIORI E DEVONO ESSERE TRASLANTI LATERALMENTE, SIA A DESTRA E SIA A SINISTRA MEDIANTE UN DISPOSITIVO CON COMANDO IN CABINA DI GUIDA" SI CHIEDE, SICCOME SONO PREVISTE SIA SPAZZATRICI CON 4 RUOTE STERZANTI CHE CON SNODO CENTRALE, SE POSSA ESSERE ACCETTATA PER LA PARTECIPAZIONE ESSENDO "SOLUZIONE MIGLIORATIVA" IL SISTEMA DI SPAZZAMENTO "TIPICO" PER LE SPAZZATRICI SNODATE CHE PREVEDONO IL GRUPPO SPAZZANTE ANTERIORE DOTATO DI SPAZZOLE CHE TRASLANO LATERALMENTE CON IL COMANDO IN CABINA CHE CONSENTE L'ALZATA E L'ABBASSAMENTO. OLTRETUTTO, L'ARTICOLAZIONE CONSENTE LA TRASLAZIONE DELL'INTERO GRUPPO SPAZZANTE COLLEGATO ALLA CABINA DI GUIDA COSI' DA GARANTIRE LA CHIUSURA DELLA FASCIA SPAZZANTE IN OGNI CONDIZIONE, ANCHE SOTTOSTERZO, SENZA LASCIARE RESIDUI A TERRA E SENZA CHE L'OPERATORE DEBBA REGOLARE IN CONTINUAZIONE L'ASSETTO DELLE SPAZZOLE STESSE.

D.2: IL CAPITOLATO DI APPALTO RICHIEDE "SISTEMA DI TELEMETRIA – LA GESTIONE E LA RENDICONTAZIONE DEI SERVIZI RISULTANO AGEVOLATE DALLA DISPONIBILITA' DI UN SISTEMA DI PRELIEVO E REMOTIZZAZIONE DEI PRINCIPALI PARAMETRI OPERATIVI CON TRASMISSIONE ATTRAVERSO UN DISPOSITIVO TIPO MODEM GPS-GPRS E LA DISPONIBILITA'DI UN PORTALE PER LA CONSULTAZIONE E L'ANALISI DELLE INFORMAZIONI, FRUIBILE DA PARTE DELLA STAZIONE APPALTANTE GRATUITAMENTE PER LA DURATA DELLA

GARANZIA. LE MINIME INFORMAZIONI DA ACQUISIRE E TRASMETTERE, OLTRE AI DATI RELATIVI A POSIZIONE, DATA E ORA, SONO RIPORTATE NELLA TABELLA SEGUENTE CON INDICAZIONE DEL MOMENTO IN CUI DOVRANNO ESSERE ACQUISITE (ORE MOTORE; LIVELLO OLIO MOTORE, LIVELLO OLIO IDRAULICO; SPAZZOLE GIU'; KILOMETRI PERCORSI;” SI CHIEDE SE POSSA ESSERE ACCETTATO NELL’OFFERTA SISTEMA ALTERNATIVO CHE VIENE PROPOSTO PER LA GESTIONE DEL SISTEMA INDUSTRIA 4.0 CON LA VARIABILE PER QUANTO RIGUARDA I LIVELLI OLI, CHE PER QUESTE CATEGORIE DI MACCHNE NECESSITA MAGGIORMENTE MONITORARE LA PRESSIONE E NON I LIVELLI PER EVITARE ROTTURE IMPROVVISE CREANDO PROBLEMI DI SICUREZZA E INQUINAMENTO STRADALE, TALE SISTEMA FORNISCE ANCHE DIVERSE POSSIBILITA’ DI CONTROLLO E GESTIONE DEL MEZZO CHE LO FAREBBE CONFIGURARE COME NOTEVOLMENTE MIGLIORATIVO. CHIEDIAMO SE QUESTA SOLUZIONE POSSA ESSERE ACCETTATA.

D.3: IL CAPITOLATO DI APPALTO RICHIEDE “CAPACITA’ SERBATOI ACQUA PULITA ≥ 300 LT” SI CHIEDE, IN CONSIDERAZIONE CHE LE SPAZZATRICI DI ULTIMA GENERAZIONE UTILIZZANO UGELLI INNOVATIVI CHE OTTIMIZZANO AL MASSIMO LA RISERVA IDRICA ED ESSENDO LE NUOVE MACCHINE DOTATE DI RUBINETTI IN CABINA PER IL LORO DOSAGGIO (ASPETTI MIGLIORATIVI) POSSA ESSERE PREVISTA UNA TOLLERANZA DEL 10% CIRCA SULLA CAPACITA’ DEI SERBATOI.

D.4: IL CAPITOLATO DI APPALTO RECITA “ FILOCOMANDO PER OPERAZIONI DI SCARICO” SI CHIEDE SE POSSA ESSERE ACCETTATA LA SOLUZIONE CON COMANDI SUL BRACCIOLO DELLA PORTIERA IN CASO DI MACCHINA CON TELECAMERA (SE PRESENTE) NELLA LISTA ACCESSORI O CON COMANDI SUL RETRO SPAZZATRICE DI FIANCO AL CASSONE SOLUZIONE CONSIGLIATA PER ASSICURARE MIGLIORI STANDARD DI SICUREZZA ESSENDO L’OPERAZIONE DI SCARICO EFFETTUATA IN PRESENZA VISIVA DELL’OPERATORE.

D.5: IL CAPITOLATO DI APPALTO RICHIEDE “DIAMETRO DI STERZATA MURO A MURO ≤ 7.500 ” SI CHIEDE SE POSSA ESSERE ACCETTATA TOLLERANZA PARI A CIRCA 3%, POICHE’ LE SPAZZATRICI CON SNODO CENTRALE ACCETTATE DAL CAPITOLATO OFFRONO MAGGIORE MANOVRABILITA’ IN OGNI CONDIZIONE DI ESERCIZIO E CIO’ A PRESCINDERE DAL RAGGIO DI STERZO CHE RISULTEREBBE IN QUESTO CASO NON

RISPOSTA 1: fermo restando che la procedura è al prezzo più basso e quindi non sarà assegnata alcuna premialità per eventuali proposte migliorative, si ritiene che la soluzione prospettata sia in linea con i requisiti minimi previsti.

RISPOSTA 2: fermo restando che la procedura è al prezzo più basso e quindi non sarà assegnata alcuna premialità per eventuali proposte migliorative, si ritiene che la soluzione prospettata sia in linea con i requisiti minimi previsti.

RISPOSTA 3: è ammessa la tolleranza.

RISPOSTA 4: è ammessa, come alternativa al filocomando, la soluzione con comandi sul bracciolo e telecamera.

RISPOSTA 5: è ammessa la tolleranza.

RISPOSTA 6: il CIG è stato regolarmente perfezionato.

DETERMINANTE AI FINI DELLA
MANEGGEVOLEZZA.

D.6 VOGLIAMO SEGNALARE PROBLEMI AL
SISTEMA ANAC IN QUANTO PER TUTTI E 2
LOTTI NON SI RIESCE NE A GENERARE I PASSO
E E NE RICONOSCE I CIG PER IL PAGAMENTO
DEL CONTRIBUTO IL SISTEMA SEGNA PER I
CIG DI GARA "IL CIG INDICATO NON E' GESTITO
DAL SISTEMA AVCPASS"